

# 省公共文化研究中心实践基地落户解放区

解放区是目前我市首家被命名的河南省公共文化研究中心实践基地，也是全省14个试点基地之一

本报讯(记者杨景鹏)5月16日，河南省公共文化研究中心实践基地授牌仪式在焦作市解放区文化馆举行。解放区是目前我市首家被命名的河南省公共文化研究中心实践基地，也是全省14个试点基地之一。实践基地的建立不仅是对解放区公共文化工作成效的充分肯

定，更是对促进解放区文化旅游事业繁荣发展，推动解放区公共文化服务高质量发展有着重要而深远的意义。

当天仪式结束后，各位专家、领导先后前往焦作近代工业遗产博物馆、百年焦作城市书屋、丰源社区、火车站社区综合性文化服务中心、王褚街道

综合文化站进行实地调研。通过实地调研，各位专家、领导对解放区公共文化服务体系建设给予了充分肯定和高度评价，并且希望解放区在今后的工作中以高质量发展为目标，为人民提供更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的公共文化服务。

## 焦作市体育医院昨日揭牌

标志着我市“体育+医疗”深度融合模式迈出了第一步

本报讯(记者赵改玲)5月17日，市体育局、市中医院共建全国社区运动健康中心试点合作签约仪式暨焦作市体育医院揭牌仪式隆重举行，这是我市体医融合发展迈出的一大步。

体医融合，即创新性地 将竞技体育科技与临床医学科技相结合，从不同角度对人体运动进行深度的研究和探索，形成新的指导全人群、全生命过程科学运动的理论体系和实践路径，提升各自服务健康的能力，形成新的大健康产业——体育健康科技产业。

焦作市体育医院的成立，标志着我市“体育+医疗”深度融合模式迈出了第一步，开创了我市“体育+”创新模式的先河，同时也是我市第一次“体育+”模式落地应用场景的生动诠释，双方实现资源共享、优势互补、深度合作，更好地满足快速增长的全民健身需求，为我市的体育事业和群众健康事业作出贡献。据介绍，在今后的工作中，市中医院将加大人才培养，培养运动处方师、参加体育指导员培训，掌握运动知识，更好地服务周边百姓；继续完善运动及检测设备，拓展服务类型；做好宣传工作，与社区、企事业单位加强沟通，继续推广体医融合概念和思想，为全民健康打好坚实基础。

市体育局、市中医院通过共建全国社区运动健康中心试点合作签约，进一步推动运动科学与现代医学、传统医学相结合，助力打造“体育+健康管理”“体育+运动医学”“体育+治未病”等特色服务模式，满足全人群、全生命周期健康需求，扩大基本性和普惠性公共体育服务供给；将形成有特色、有亮点、可复制、可推广的经验做法，发挥典型示范作用，为健康中国和体育强国建设作出贡献。

市体育局、市中医院合作内容有建立运动健康中心研究合作平台，共同探索运动促进健康服务发展机制，共同推进体医融合。

当前，我市正全力开展全国基层中医药工作示范市创建工作，开展传统健身活动，推广太极拳、八段锦等养生保健方法，督导和推动下辖县各街道、乡镇、村、社区开展中医体育活动是重要的创建指标。

据了解，市卫生健康委将和市体育局、山阳区政府一道，共同开展体卫融合顶层设计，加强融合机制、服务体系、人才融合、产业融合、技术融合、数据融合等路径开发上开展积极有益探索，全方位、全周期保障人民群众身体健康，努力打造体医融合“焦作样板”。

## 市直机关工委、团市委

### “入党前先当志愿者”服务活动启动

本报讯(记者韦冰)昨日，记者从团市委获悉，由市直机关工委、团市委联合推出的2023年度“入党前先当志愿者”服务活动已经正式启动，党员发展对象参与志愿服务的表现，将成为审核发展入党的重要参照。

据悉，今年的“入党前先当志愿者”活动于5月8日正式拉开帷幕，共有203名党员发展对象参加。与往年有所不同，今年的党员发展对象要求参与志愿服务活动次数有所增加，共需要参加8次志愿服务活动。

据介绍，本次“入党前先当志愿者”活动仍将实行严格的考核制度，每次活动均需要签到，全部完成为考核合格，未完成任何一项均为考核不合格。活动结束后，团市委将向市直机关工委集中反馈结果。

## 社区来了 助老志愿者

本报讯(记者梁智玲)“叔叔、阿姨，我们今天来做志愿服务，请先吃块西瓜，咱再一起聊聊天!”5月17日上午，我市益路同行志愿者协会志愿者路平与其他两名志愿者一起，来到解放区焦北街道花园街社区日间照料中心，与社区的老年人聊天互动，开展助老活动。

花园街社区地处老城区，辖区老年人多，高龄老人占比较大。为了给老年人提供优质的养老环境，花园街社区以五星支部创建为契机，组织辖区党员志愿者和爱心社会组织积极开展幸福和谐星的推进工作。社区依托老年人日间照料中心，组织志愿者走进社区，根据老年人的需求，开展助餐送餐、聊天互动、捐赠爱心等活动，减轻老年人的养老压力。

今年71岁的老人李玉凤居住在花园街社区，她和其他



老姐妹一起，经常在老年人日间照料中心活动、休息。当天，她与志愿者一起做健身操、吃西瓜、聊天，心情十分舒畅。“日间照料中心开办十多年了，根据老年人的养老需求，服务内

容越来越多，社区的老年人都把这里当成‘家’，我们在这里养老很舒服。”她说。

上图 志愿者给老人送去写有吉祥语的扇子。 本报记者 王梦梦 摄

## 新一轮省普通高中多样化发展示范校名单公布 我市两所中学入选

本报讯(记者赵改玲)5月15日，河南省教育厅印发《关于公布新一轮河南省普通高中多样化发展示范校名单的通知》，公布了22所新一轮河南省普通高中多样化发展示范校，我市第一中学、第十二中学上榜。

焦作一中特色类型是人文特色，焦作十二中特色类型是艺体特色(美术)。河南省普通高中多样化发展示范校建设是创新人才培养模式、深化高中育人关键环节和重点领域改革、破解我省普通高中“同质化”发展难题、促进高中办学质量提升

的重要工作举措和抓手。

普通高中多样化发展示范校采取省、市、县三级管理共建机制，坚持省级统筹，落实市、县主体责任。第二批河南省普通高中多样化发展示范校将从市级示范校中推荐，同时至少要有有一个和学校特色相关的省级学科基地。

省教育厅对河南省普通高中多样化发展示范校采取动态管理机制，实行每年一次过程性考核和3年综合性考核相结合的考核制度，考核不合格的取消资格，及时予以调整。

## “善行中原”爱心物资捐赠活动举行

省残联和省残疾人福利基金会向我市有需求的残疾人捐赠爱心物资及资金，共价值428万元

本报讯(记者赵改玲)5月17日，在第33个全国助残日即将来临之际，河南省残疾人联合会、省残疾人福利基金会、市残疾人联合会共同主办的“善行中原”爱心物资捐赠活动在市龙源湖公园举行，省残联和省残疾人福利基金会向我市有需求的残疾人捐赠轮椅、假肢、服装、日化

用品等爱心物资及资金，共价值428万元。

今年5月21日是第33个全国助残日。今年活动的主题为完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，促进残疾人事业全面发展。

记者获悉，我市将以此次活动为契机，通过多种方式，进

一步提升全社会对残疾人这个特殊困难群体的关注、关心，激发全社会支持、帮助残疾人的热情和爱心。

在活动现场，残疾人手工艺品展销会、咨询义诊活动进行得如火如荼，受到残疾人和市民的欢迎。